

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szerinti.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

M.T.I. BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás

1951. május 29.

6 óra — perc

Minden dolgoznak az írók?

i BT/Hm/M · FT K

A mind nagyobb számban és példányszámban megjelenő új magyar irodalmi munkák, a Magyar Írók Szövetsége I. Kongresszusának eleven vitái és az egyre látogatottabb, hozzászólásokban bővelkedő magyar könyvankétok jelzik irodalmi életünk fellendülését. Az írókongresszus legtöbb íróinak fokozottabb kedvet adott a további munkához. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott néhány íróval, arról: minden dolgoznak, mit írnak most, az írókongresszus után, amikor író és olvasó előtt egyaránt sokkal világosabb, hogy a dolgozó nép milyen igényekkel lép fel az új magyar irodalommal szemben.

Illés Béla Kossuth-díjas író a következőket válaszolta:

- "Honfoglalás" című regényemen dolgozom, amelyet mintegy 800 oldalra tervezek. A cselekmény 1943 és 1948 között játszódik. Elsősorban a magyar-szovjet viszony alakulását tárgyalja. A regény gerince a Horthy-hadsereg bukása, a magyar fasizmus pusztulása. A könyv egyes részeit már megjelentek a "Csillag" és a "Magyar Nemzet" hasábjain.

Vörös Péter Kossuth-díjas író ezeket mondotta:

- "Három nemzedék" című regény-trilógiám második részét írom, a "Szolgátság" folytatását, címe "Szegények szerelme". A könyv első fejezete megjelent a "Csillag"-ban. Az írókongresszus anyagából jelent könnyebbé válni munkámban, hogy most már tisztában vagyok azzal: társadalmi ismereteimet felszabadultam, minden aggályoskodás nélkül építhetem bele regényembe.

Szabó Pál Kossuth-díjas író így nyilatkozott:

- Szindarabot írok a Nemzeti Színháznak a termelészövetkezeti csoportok mai helyzetéről. Főként a dolgozó paraszti igazság helyzetével, munkához és egyúttal való viszonyával foglalkozik a darab, amelyben inkább belső, mint külső problémákat dolgozok fel. Révai József az írókongresszuson mondott beszédével engem személy szerint is bátorított arra, hogy merészen nyuljak ezekhez a kérdésekhez és teljes mélységben ábrázoljam dolgozó parasztságunk megváltozott világát, lelki életét. Igyekszem jól felhasználni tanácsát. A darab mellett befejeztem filmtrilógiám harmadik részét, a "Talpalatnyi föld" és a "Felszabadult föld" folytatásának forgatókönyvét is.

Háy Gyula Kossuth-díjas író ezeket mondotta:

- Lötvs Loránd életéről szóló filmforgatókönyvemmel dolgozom, emellett elokészítem új szindarabomat, amelyet még az idén be akarok fejezni. Témája: a bukeharc, az imperializmus elleni küzdelem. A darab középpontjában egy magyar fizikus tudós áll és színművészen a kozmopolitizmus elleni harcot is igyekszem ábrázolni.

folyt. öv. / TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1951. május 29.

6 óra 05 perc

Mi dolgoznak az írók.../folyt./ i BT/Hm Mk FT K

Az írókongresszus a szematizmus elleni állásfoglalásával segített munkánkban, minthogy ebben a harcban új eszközöket kell alkalmazni. Ami az idősebb írók korábbi alkotásai szakaszában elegendőnek látszott a realizmusért folytatott harcban, az ma már nem elég, mert a realizmus követelményei sokoldalubbak és magasabbrendűek lettek. Színüvönnök ideiglenes címe: "Ero".

Hegedüs Géza, aki az ifjúság számára írt történelmi regényeiért nemrég kapott József Attila-díjat, a következőket mondotta:

- A kongresszus nyomán még világosabbá vált a történelmi regény célkitűzése: a mult eseményeinek tanulságait kell a jelen harcainak eszközévé tenni. Most Hunyadi Jánosról írok regényt, amelynek középpontjában a magyar néphadsereg születése áll. Igyekszem megmutatni Hunyadi János következetes harcát a nemzeti összefogásért, a haladásért és függetlenségért, a külső és belső reakció ellen. Ha sikerül így megírnom könyvemet, azt nem utolsó sorban az Írókongresszus tanulságainak köszönhetem. /TI/

A vizsgacredményekkel készülnek a berlini VIT-re az egyetemek fiataljai i Hl/Szl/Mk FT K

Az egyetemeken nagyrészt befejeződtek már az előadások, a most következő vizsgaidőszakban adnak számot a fiatalok arról, milyen munkát végeztek az elmúlt félévben, hogyan készülnek jó munkájukkal a DISZ Központi Vezetőségének határozatát végrehajtva a berlini VIT-re.

A Műszaki Egyetem gépészkarán a tanuló körök tagjai munkaértékeléseket tartottak, amelyekben pontos tervet készítettek arról, hogy készüljenek a vizsgákra. A munkaértékeléseken megtárgyaltak minden, a tanulással kapcsolatos problémát. Figyelmeseztették a rendszertelenül tanuló fiatalokat, hogy jó eredményt csak fegyelmezett, tervszerű munkával érhetnek el. Az egyetem tanszakai segítséget nyújtanak a fiatalok felkészüléséhez, a professzorokkal, a tanársegédekkel való megbeszélések során tisztázzák a tanulás során felvetődött kérdéseket.

A mérnökkaron a másodikéves jól tanuló hallgatók segítséget nyújtanak elsőéves társaikkal, de különösen a szakértettségis fiataloknak. A DISZ-szervezet jó politikai munkával támasztja alá a tanulást. /folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D. kiadás

1952. június 23.

6 óra 10 perc

/56 vizsgaeredményekkel készülnek....folyt./ i H./Szl/Mk FT K

Az Ifju Gárdisták felkeresik a fiatalokat és megnagyarázzák, hogy a vizsgák időbeni, jó letételéssel járhatnak ok hozzá népünk békeharcahoz s így készülnek fel méltóan a berlini béketalálkozóra.

A diakszállókban lakó hallgatók napirendet dolgoztak ki, hogy alaposan felkészüljenek. A jegyzeteket az egyetem időben biztosítja s a tanulás ellenőrzését állandó konzultációk segítik.

A Tudományegyetem bölcsészkarán az újonnan megválasztott DISZ-bizottság igyekszik minden segítséget megadni a zavartalan tanuláshoz. A DISZ nyilvántartja a félévkor gyengébb tanulmányi eredményt elértet s megfelelő tanulópárokkal biztosítja, hogy ezek a fiatalok is jól tegyék le vizsgáikat. A tanulókat segít politikai munkában mind a Párt népnevelői, mind a DISZ ifjugárdistái résztvesznek. A DISZ funkcionáriusai jó példával járnak elöl a tanulásban - így járulnak hozzá, hogy a bölcsészkar hallgatói minden eddiginél jobb vizsgaeredményekkel ünnepeljék a világ ifjuságának nagy berlini találkozóját. /MTI/

Tör a nyári mozibérlet

i T/JnC/M: MOKÉP FT K

A MOKÉP a múlt év őszén "nagy filmek bérlete" néven mozibérletet bocsátott a közönség rendelkezésére. A kedvezményt biztosító bérlettel igen sokan tekintették meg az évad legkiemelkedőbb filmjeit, a többi között a "Nagy hazafi"-t, a "Berlin eleste"-t, a "Fülönös házasság"-ot. Ez a bérlet május 31.-ig érvényes, ezért a MOKÉP arra hívja fel a bérlettulajdonosok figyelmét, hogy akik még nem váltották be valamennyi szelvényüket, azok a hátralévő néhány nap alatt váltsák be.

A nyári hónapokban a dolgozók kívánságára újabb mozibérletet bocsát ki a MOKÉP, amely szintén jelentős kedvezményeket biztosít majd. Az üzemekben máris sokan érdeklődnek a bérlettel iránt, minthogy a nyári hónapokban is számos jelentős filmet mutatnak majd mozgófényképszínházaink. /MTI/

Egyes gyártmányoknál 15-20 százalékkal kevesebb szinesfémot használnak fel a Fémszerelvényárugyár dolgozói, mint tavaly

i FB, Szl/M, BS je

A Fémszerelvényárugyár dolgozói a minisztertanács takarékosági határozatának teljesítése érdekében egyes gyártmányoknál hazai anyagokkal helyettesítik a külföldről vásárolt drága szinesfémot. /folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. május 29.

6 Óra 15 perc

/Egyes gyártmányoknál 15-20 százalékkal....folyt./ i SB/Szl/Mk BS 1e

Január 1.-e óta a fürdőkályha hengereit, amelyeket azelőtt vörösréz-ből gyártottak, horganyzott vaslemez-ből készítik. Így darabonként 11 kiló vörösrézlemez-t takarítanak meg. A gyár dolgozói most újabb eljárással, az ugynevezett elektrolitikus bonderezéssel kísérleteznek, hogy a fürdőkályhahengereknél a horganyozást is feleslegessé tegyék.

∠ készítik,
A permetezőgépeknél is szép eredményt értek el a színesfém pótlásában. A motoros permetezőgépek motolla-csapágyait bronz helyett vasból, a permetlé-szivattyúnál Irdós Béla műszaki vezető ujtása szerint önbron-z helyett zománcozott vashengert alkalmaznak. Ennek eredményeképen nemcsak színesfém-et takarítotak meg, hanem az alkatrészek élettartamát is jelentősen növelik.

A vámosnikolai állami gazdaság dolgozói például levélben irták meg a vállalatnak, hogy 360 órán át használták a gépet henger-csere nélkül.

Mindezek eredményeképen egyes gyártmányoknál a vállalat dolgozói 15-20 százalékkal kevesebb színesfém-anyagot használnak fel, mint az elmúlt évben. Most azon kísérleteznek, hogy a hátipermetezőgépek tartályainak színesfémlemezeit rozsdamentesítő anyaggal bevont vaslemez-zel, s a lugos hatásnak kitett sárgaréz-alkatrészeket pedig műanyaggal helvettesítsék. Előreláthatólag ez év végéig befejezik a kísérleteket, amely ek eredményeképen öt éves tervünk harmadik évében már 70 százalékkal kevesebb vörös és sárgaréz anyagot használnak fel, mint 1950-ben. /MTI/

A brigádmozgalom kiszélesítésével növelik a termelést a Ganz Villamos-ságiban

i KL/Gné/Mk BS 1e

222 brigád harcol a Ganz Villamossági Gyárban öt éves tervünk maradéktalan teljesítéséért, amelyek közül magasan kiemelkedik a gyár első sztahanovista női gépmunkás-brigádja.

A gyár ezt a büszkeségét - a sztahanovista brigádot - mintannyi mást is - a Szovjetunió önzetlen baráti segítségének köszönheti. Ez a brigád ugyanis Nyikityin szovjet akadémikus utmutatásai nyomán alakította ki munkamódszerét.

A hasznos tanácsokat a "Nyikityin" női brigád jól gyümölcsöztette s ma már hat sztahanovistája napról-napra halad előre, sorra megdöntve előbbi eredményeiket.

A megalakulás-kor még csak három sztahanovistája volt a brigádnak, de az állandó kölcsönös segítségnyújtással valamennyien sztahanovistává lettek. Szépen tükrözi munkájuk fejlődését az is, hogy a megalakulás-kor még száz százalékon alul teljesítő is volt közöttük, de most a legutóbbi átlagteljesítményüket a versenytábla így hirdeti: 193 százalék. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

5. oldal

1951. május 29.

6 óra 20 perc

/A brigádmozgalom kiszélesítésével...folyt./ i KL/Gné/Mk BS 1c

A Ganz Villamossági Gyár első sztahanovista női gépmunkás brigádja jó munkát végez, de eredményeivel nem egyedülálló. Legrosszabban zárkózik melléje a "II. Rákóczi Ferenc" nevű szerszámgépszítő brigád is, amelynek átlagteljesítménye 189 százalék.

A Ganz Villamossági brigádmozgalomnak fejlődését a május 1.-i versenyszakasz lendítette előre. Ezt bizonyítja és egyben a fejlődést is mutatja, hogy a nemzetközi proletariátus nagy ünnepe előtt még csak 202 brigád működött a gyárban. /MTI/

Munkájuk javításával készülnek a III. Világifjúsági Béketalálkozó megünneplésére a Fémáru és Szerszámgépgyár fiataljai

i SL/HK/Mk BS 1c

A május 1.-i versenyszakasz befejezése után a Fémáru- és Szerszámgépgyár ifjuniorkái nagyarányú brigád- és párosversenymozgalmat indítottak, hogy eddigi legjobb eredményeiket is tulszárnyalva ünnepeeljék a világ ifjúságának harmadik találkozóját.

A gyár ifjuniorkái tudásuk legjavát adják, hogy elmúlt évi eredményeiket 42 százalékkal túlteljesítve november 30.-án jelenthessék ezévi tervük befejezését.

A szerszámgépgyártó műhelyben Vincze István "Vörösparty"-brigádja jár az élen a brigádok közötti vetélkedésben. Néhány hónappal ezelőtt még a brigád minden tagja 100 százalékon alul teljesítette normáját. A munkafegyelen megszilárdításával, újítások bevezetésével azonban ma már napról-napra 180 százalék fölötti teljesítménnyel ad színt a brigád versenytáblája.

A mintaasztalos-műhelyben az ifjuniorkák idősebb szakértő társait hívták ki versenyre. Az idősebb versenytársak azonban nemcsak saját eredményeik fokozásért törekednek, hanem tapasztalataikat átadásával versenytársikat is a legjobbak közé emelik. Szabó Pál sztahanovista például Mayer Adám ifjuniorkával versengve emeli mindkettőjüket teljesítményükön. Mayer Adám 162 százalékos teljesítményével már csak 2 százalékkal marad el versenytársától és tanítójától.

A végszerelvényben az átképzés női ifjuniorkáinak végeznek kiváló munkát. Elhatározták, hogy szakmai és elméleti tudásuk rendszeres gyakoritásával egy hónap múlva teljesítményükben végzik munkájukat. Gyakran jobb teljesítményeket érnek el, mint hasonló munkát végző szakmunkástársaik néhány hónappal ezelőtt. Az elmúlt év végén egy szakmunkás-brigád egy hónap alatt mindössze öt gépet szerelt össze. Ugyanennyi idő alatt az átképzésűk hét gépet végzik el a szükséges munkákat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. május 29.

6 Óra 25 perc

Az év első négy hónapjában több mint hat napi termeléshez szükséges nyersanyagot takarítottak meg a gyapjuipari üzemek

i Li/Szl/Mk KIM Knó Ie

A gyapjuiparban az elmúlt év májusában szélesedett ki a nyersanyagtakarékosági mozgalom. A dolgozók jó munkáját a Könyv-
ipari minisztérium nyersanyagtakarékosági bizottsága segítette. Rendszeresen ellenőrizték az anyagtakarékosági eredmények továbbfejlesztéséhez szükséges műszaki intézkedéseket. A közös munka nyomán az elmúlt év májusától az év végéig csaknem 11 napi termeléshez szükséges nyersanyagot takarítottak meg a gyapjuipari üzemek.

Az ötéves terv második évében még nagyobb sikereket értek el a gyapjuipari üzemek az anyagtakarékosági versenyben. Gondos munkával szárnyalják túl a gyapjuipar dolgozói az előírt anyagnormákat. Jó munkájuk eredménye, hogy az év első négy hónapjában hat és félnapi munkájukhoz szükséges nyersanyagot sikerült megtakarítaniuk.

Az anyagtakarékosági versenyben a Gyapjumosó és Finomposztógyár jár az élen. Az üzem dolgozói áprilisban 4100 kiló nyersanyagot takarítottak meg. Kimagasló eredményekkel harcolnak az anyagtakarékosági mozgalom tovább szélesítéséért a Csepeli Posztógyár dolgozói is. Az üzemben havonta két napi termeléshez elegendő nyersanyagot takarítanak meg. MTI/

12 millió forint beruházással alakítják át az ötéves terv második évében a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyárat

i Knó/Szl/Mk KIM Knó Ie

A csiszolókorongot a többi között szerszámkészítők /eszterga, marókés, stb./ gépalkatrészek köszörülésére használják, továbbá nyersöntvények tisztítására. Az ötéves terv második évében 110 százalékkal emeli termelését a csiszolókorong-ipar, hogy eleget tudjon tenni a nehézipar rohamosan emelkedő szükségletének.

A termelés emelését nagyarányú beruházásokkal segítik elő. A Gránit Csiszolókoronggyárat 12 millió forint beruházással alakítják át az ötéves terv második évében. Az újjáépített üzemben a termelőkenységet gyorsjáratú préggépekkel emelik, amelyekkel egészen nagyméretű csiszolókorongot is tudnak majd készíteni. A folyamatos termelést újrendszerű alagutkemence biztosítja, amelyet július 1.-én helyeznek üzembe. Az alagutkemencéhez félannyi fűtőanyagra van csupán szükség, mint a régebbi típusú körkemencéhez.

A különleges kisméretű műszerekhez szükséges csiszolókorongokat a Műszer-Csiszolókoronggyár készíti. Ebben az évben mintegy 30-35 százalékkal emeljük a műszer-csiszolókörong termelését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás

1951. május 29.

6 óra 30 perc

/12 millió forint beruházással...folyt./ i Kné/Szal/Mk KIM né le

Itt is beruházások járulnak hozzá a termelés fokozásához. 1951 -ben két kemencét kap az üzem, 1952-ben pedig kétmillió forint beruházással megkötészik a Műszer-Csiszolókoronggyár teljes itőképességét. /MTI/

Ujabb két sztahanovista iskolát indítanak a Lingel Butorgyárban

i Gyr/Szal/Mk Kné le

A Lingel Butorgyárban a dolgozók szakmai képzésük fokozásával elérték, hogy ma már selejtmentesen termelnek. Az üzem dolgozóinak több mint husz százaléka vesz részt a könnyűipari minisztérium által indított tanfolyamokon és az üzemi szakmai továbbképzésben. Jelenleg két sztahanovista iskola működik a Lingel Butorgyárban a gép- és fényezőműhely részlegekben, rövidesen két új sztahanovista iskolát indítanak a szabásműhelyben és a furnirillesztőben is. Tervszerint még ez évben minden üzemrészben lesz továbbképző tanfolyam.

/MTI/

A textil-, bőr-, prém- és ruházati ktsz-ek négymillió forintot takarítottak meg április végéig hulladékanyagok feldolgozásával

i Gyr/Szal/Mk HIG Kné le

A textil-, bőr-, prém- és ruházati iparban erős ütemben emelkedik a kisipari termelőszövetkezetek száma. Eddig közel tízezer kisiparos tömörült ezekbe a szövetkezetekbe. A most alakuló új szövetkezetek 60-70 százalékban hulladékanyagot fognak feldolgozni, a meglévő szövetkezetek is körülbelül 20 százalékban használnak fel hulladékot. Ebben az évben április végéig a textil-, bőr-, prém- és ruházati ktsz-ek mintegy négymillió forintot takarítottak meg hulladékanyagok feldolgozásával. /MTI/

Tíz napig közlekedhetnek a fővárosi autóbuszok a Fővárosi Autóbuszüzem gépkocsivezetői által megtakarított üzemanyaggal

i Ta/Gné/Mk Bp NL le

A Fővárosi Autóbuszüzem gépkocsivezetői nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be az üzemanyagtakarékossági mozgalomba. Kasza Béla és Kányi István gépkocsivezetők 20 százalékos üzemanyag megtakarításra hívták ki a Récsei- és a Fürst Garázs összes gépkocsivezetőit. Vállalkosait teljesítették és elnyerték a "szakma legjobb dolgozója" címet. A gépkocsivezetők mozgalmát nagyban elősegítette a vonalműszaki ellenőrök jó munkája, akik átadták tapasztalataikat a gépkocsivezetőknek. Az oktatási osztály ismeretterjesztő füzetet állított össze a gépkocsivezetők részére, amelyben az üzemanyag fogyasztás csökkentésének különböző módjait írták le. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8.kiadás

1951. május 29.

6 óra 35 perc

/Tíz napig közlekedhetnek...folyt./ i Ta/Gnó/Mk BP NL Ie

Műszaki szempontból is foglalkoztak az üzemanyagtakaró-
kosság kérdésével. Bányai József igazgatóhelyettes, Majoros Károly
műhelyfőnök, Bagdi Lajos főművezető és Jurás Rudolf szerelő komplex
brigádöt alakítottak az üzemanyagfogyasztás csökkentésére. Ujtitást
dolgoztak ki, amellyel jelentős üzemanyagfogyasztást lehet elérni. Mő-
dosították a légszűrő készüléket és az eddig alkalmazott kismeretű lég-
szűrő helyett - amely az elégshez nem adott elegendő levegőt - nagyobb
meretű, vörösrézgyapattal töltött légszűrőt szereltek fel a motorokra.
Az ujtitást a megfelelő típusu motorokhoz már május 1.-e óta alkalmaz-
zák. Az ujtitással évente /
takarítanak meg \emptyset a fővárosi autóbuszok tíz napig
tudnak közlekedni. /MTI/ /
amennyi \emptyset amennyivel

Vándorteknikumokat szerveznek az országos jelentőségű építkezéseken

i Vár Ti/Mk NL Ie

Az építőipar műszaki középiskoláit a szakmai techni-
kumokon képezik. Az építőipari technikum rendszeres tagozatára a tanulók
az általános iskola VIII.osztályának elvégzése után iratkozhatnak be.
A z iskola négyéves. A nyári szünetben a tanulóknak öthetes gyakorlati
oktatáson kell résztvenniük az építkezéseken. A négy évfolyan el-
végzése után érettségi tesznek és megszerzik a technikus i oklevelet,
majd továbbtanulhatnak a műszaki egyetemen.

Az építőipar dolgozói részére esti technikumokat szer-
veznek, amelyhez legalább kétévi szakmai gyakorlat kell. A jövő tan-
évben 1.360 tanuló tanul majd az építőipari, 150 az épületgépész i
technikumon és 600-an/esti technikumain. Az új tanév- /a dolgozók
től kezdve a nagy, országos jelentőségű építkezések dolgozói részére
az egyes munkahelyeken vándorteknikumokat szerveznek, amelyek az
építkezés befejeztéig működnek. Ha az építkezés a technikum elvégtési
idejénél hamarabb befejeződik, akkor egy másik nagy építkezéshez
helyezik át, amelyen a technikum régi hallgatói részére biztosítják
a munkalehetőséget is. Így megszakítás nélkül folytathatják tanulmá-
nyaikat a hallgatók. /MTI/

Komárom megyében 120.000 forint értékű bontásból kikerült anyagot
kaptak meg a tszes-k

Vid Vár/Szl/Mk NL K

A minisztertanács határozata előírta, hogy a bontásból
kikerülő anyagokat elsősorban a termelészövetkezeti csoportok rendel-
kezésére kell bocsátani építkezéseikhez. /folyt.köv./

/Komárom megyében 120.000 forint...folyt./ Vid Vár Szl/uk NL K -

Komárom megyében a megyei tanács irányításával felkutatják a lebontható romos épületeket és a kikerülő anyagokat a határozat értelmében a tszes-k kapják meg. Már eddig is 120 ezer forint értékű bontásból kikerült anyagot kaptak a tszes-k. A máriahalmi "Szabadság" termelőszövetkezet 30 férőhelyes tehénistállójának tetőjét építette meg a bontásból kikerült fa- és cserépanyagból. A leányvári "Előre" termelőszövetkezet 95 százalékos bontásból kikerült anyagból építette fel 600 férőhelyes baromfiólját, 300 férőhelyes juh-hordályt és a sertéshizlaldát. Az agostyáni "Vörös Október" tszes 150 köbméter követ kapott a romos épületek lebontásából és ennek felhasználásával tehénistállót építettek. A baji "Vörös brigád" termelőszövetkezet 300 férőhelyes sertéshizlaldájához az alapozáshoz szükséges köanyagot és a tetőzet faanyagát kapta bontásból. /MTI/

Varga József, a tūrjei gépállomás DISZ titkára jó kapcsolatot tart a termelőszövetkezettel, amelynél dolgozik

i SJ/Ti, Mk Mi K

A tūrjei gépállomás a tavaszi időnyben gyengén dolgozott. A tervteljesítésben való elmaradás oka az volt, hogy a gépállomás dolgozói, főleg az agronómusok nem tartottak állandó szoros kapcsolatot a termelőcsoportok növénytermesztési brigád-vezetivel és a talajművelési szerződést kötött dolgozó parasztokkal. Ezt a hiányosságot Varga József, a gépállomás DISZ-szervezetének titkára kúsőbbölte ki a leggyorsabban és munkájával példát mutatott a többi dolgozó nak. Már özei egy osztendeje dolgozik a tūrjei "Ifjú Garda" termelőszövetkezet földjén. Id. Stefan Gáspárral, a szövetkezet munkabírórenddel kitüntetett növénytermesztési brigádvezetőjével állandó kapcsolatot tart. Mint Stefan Gaspar elmondta, Varga József már olyan jól ismeri a termelőszövetkezet talajviszonyait és növénytermesztési tervét, hogy egészen rövid idő megbeszélésken meg tudják határozni a soronkövetkező feladatokat. Varga József mindig a legjobb minőségű munkát végzi. Munkáját a növénytermesztési brigád vezetője úgy jellemezte, hogy amikor nyolcas ekefejjel végezte a vetőszántást, nem lehetett észrevenni: hol kezdett új fordulót. Varga József tavaszi tervét 138 százalékra teljesítette. A termelőszövetkezet növényápolási munkáján a gépállomás DISZ titkára fogja kezelni azt a kilenc lóvontatású ekekapából összeállított szerkezetet amelyet a pátyi gépállomás dolgozóinak ujitása alapján készítettek el a tūrjei gépállomáson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blokkadás

1951. május 29.

6 óra 45 perc

Verseny a gépjavítások jó elvégzésének elősegítésére

i SJ/Dr/Mk Mi K

A gépállomások munkáját a gépjavítási időnyben elősegíti, ha a meglévő alkatrész készlettel megfelelő módon gazdálkodnak, és nem hevernek olyan alkatrészek egyes gépállomások raktáraiban, amelyekre a másik gépállomáson nagy szükség lenne. Ezért van nagy jelentősége annak, hogy Sarkadi Ferenc, az AMG Szabolcs-Szatmár megyei központjának anyaggazdálkodási felelőse vállalta: a lehető leggondosabban végzi el az anyagkészlettel kapcsolatos adatszolgáltatást és a felhasználás irányítását. Ennek érdekében felajánlotta, hogy a tulajdonított készletre minden hónapban egyeztetik tíz gépállomás anyagkönyvelését a raktári kartonokkal. Tudatosítja a helyes anyaggazdálkodás jelentőségét a gépállomások vezetőivel is, mert így a csúplésre még jobban fel tudnak készülni és gyorsabban el tudják végezni a rendkívül fontos munkát. Sarkadi Ferenc versenyre hívta a többi megyeközpont anyaggazdálkodási felelőseit és versenyfelhívásához már 17-en csatlakoztak.

MTI/

Kaba község állandó bizottságainak tagjai jó felvilágosító munkával viszik előbbre a terménybegyűjtés ügyét

i Vid Ro/HK/Mp, Mi K

Takács Lajos négyholdas dolgozó paraszt, a kabai mezogazdasági állandó bizottság tagja, saját életéből vett példával győzi meg dolgozó parasztársait a terménybeadási rendelet előnyeiről és arról, hogy annak teljesítése nem ütközik nehézségekbe. Régi beszolgáltatási könyvével bizonyítja be, hogy azonos földterület után az 1940-es Jurcsék-főle beszolgáltatás idején 70 mázsa buzaegységet raktak ki rá. Most mindössze 34 mázsa buza beadási kötelezettsége van. De nemcsak sokkal kevesebb a kötelezettsége, hanem előnyösebb is, mert többféle terményt adhat be a buza értékének megfelelően. Elmondja, hogy ő maga is beadását 300 százalékra teljesíti.

Takács Lajos felvilágosító munkája sikerrel járt, mert több dolgozó paraszt vállalta, hogy beadási kötelezettségét teljesíti. Többi között Sári Béla négyholdas dolgozó paraszt elhatározta, beadását 550 százalékra teljesíti. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. május 29.

6 óra 50 perc

Az ötéves terv második évében száza emelkedik a mesterséges lótermékenyítő állomások száma

i Kő/Mk Mi K

Az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat az ország lóállományának minőségi feljavítását írja elő. A minőségi fejlesztés legfontosabb tényezői közé tartoznak a mesterséges termékenyítő állomások.

Az ötéves terv első évében már 173 mesterséges lótermékenyítő állomás működött az előirányzott 52-vel szemben. Az összesen több mint 42 ezer mesterségesen termékenyített kancánál országos átlagban 58.9 százalékos volt a fogamzás, de volt olyan állomás, ahol 70-78, sőt a szikszói állomáshoz tartozó állami gazdaságok és termelőcsoportok kancáinál 80 százalékos vemhességi arányt is elértek.

Az ötéves terv második évében már száza emelkedik a mesterséges termékenyítő állomások száma. Az állomások egyre népszerűbbé válnak az állattartó dolgozó parasztság körében. Mind többen viszik állataikat az állomásokra. /MTI/

Elitilték a hajduböszörményi feketevágókat

Via Ró/Mk Mi K

Gellén János hajduböszörményi hentes és mészáros mester, Katonka Antal és Gyulai Sándor hajduböszörményi hentes és mészárossegédekkel együtt február-május hónapokban sorozatos feketevágásokat követett el. Hajduböszörményben "zugvágóhidat" létesítettek, ahol hat borjút, három tehenet, négy juhot és egy sertést vágtak le engedély nélkül. Az állatok húsát és bőrét feketén értékesítették. A debreceni járásbírósa váonta felelősségre a zugvágókat: a büntetett előleltű Gellén János kulákbárát henteset 10 évi börtönre ítélte, ezenkívül 10 évre eltiltotta a közgyeektől, öt évre foglalkozása gyakorlásától. A bíróság ezenfelül 5 évre kitiltotta Hajduböszörményből, Gyulai Sándort 3 évi, Katonka Antalt pedig 2 évi börtönre ítélte. /MTI/

2 napokban

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 május 29

12 óra 37 perc

A Hazárova-szerződéses munkótés utáni jelentősen csökkent a hulladék a Kőbányai Fonógyárban

I. Li/Szl/Hnó Knó K

A Kőbányai Fonógyárban a május 1-i versenyben ir-
ták alá a dolgozók az első Hazárova-szerződéseket. A gé-
peket előzőleg generálították, megjavították, utána adták át a dol-
gozóknak szocialista megőrzésre. Eddig 14 gyűrűsfonógép megőrzé-
sére, jó karbantartására szerződtek a dolgozók.

A szerződéses munkótés utáni csökkenés a hullá-
dek csökkentését és a minőség javítását vállalták a fononók. Az-
ta sikeresen teljesítik kötelezettségvállalásukat. Ennek ered-
ménye, hogy a szocialista megőrzésre átvett gépeken a május 1.
előtti 5-12 százalékról az elmúlt tíz nap alatt 3.92 százalékra
csökkent a hulladék. Jurasztik Józsefné például naponta 70 ke-
kával csökkentette a hulladékot s így most tíz nap alatt hét ki-
loval kevesebbet gyártott. Az egész gépesoport pedig 122 kilo-
fonállal termelt többet tíz nap alatt, mint azelőtt.

Az elért eredményeket a Hazárova-mozgalom to-
vábbi szélesítésével fokozzák a Kőbányai Fonógyár dolgozói.
A következő hetekben az előfonoda gépeit javítják meg és adják
át szocialista megőrzésre a fononóknak. /MTI/

Huszonöt százalékról ötven százalékra emelik a nők arányszámát a
Goldberger-kikészítőgyárban

I. Li/H /Hnó Knó K

A minisztertanács határozata utáni az Obudai Gold-
berger kikészítőgyárban is sokkal nagyobb gondot fordítá-
nak a dolgozó nők arányszámának növelésére.

A gyár vezetői megállapították, hogy az üvedát és
a bölesödöt localbb meg száz gyermek részére ki kell bővíteni
ahhoz, hogy minden dolgozó nő el tudja ott helyezni gyermekét.

A nők arányszámát meg ebben az évben a mostani 25
százalékról 50 százalékra növelik s számos olyan munkaterület-
re állítanak be nőket, ahol eddig csak férfiak dolgoztak. /MTI/

A Balatoni Horgászati Vállalat

KöM & Jnó/Hnó K

közli, hogy június 2-án és 3-án, szom-
baton és vasárnap a Sziget-utca - Margitsziget közötti atkelesi
járati, a Margitsziget pesti Dunáiban rendezendő esernakverseny
miatt 16.30-tól 20 óráig szünetel. /MTI/

M T M B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. május 29

12 óra 45 perc

Párosversenyre hívta tanítványait szakma legjobb cukorfőzőjét

i. gy. / Szi. / Hné E. M. K.

A Budapesti Kéksz- és Ostyagyár sztahanovista cukorfőzője, Nagy Lajos vállalta, hogy két tanítványából Börcözi Antalból és Cene Antalból sztahanovistát nevel. Felajánlását teljesítette: már mindkét tanítvány sztahanovista szinten dolgozik. Nagy Lajost, aki időközben a szakma legjobb dolgozója lett, egyik tanítványa, Börcözi Antal párosversenyre hívta. Nagy Lajos a kihívást elfogadta és egyúttal ő is versenyre hívta másik sztahanovista tanítványát, Cénét.

A sztahanovisták párosversenyének hatására az üzem többi dolgozója is sorra köt párosversenyszerződést. /MTI/

- nagyvárosi piaci árakban történő változás:

& Hné/Hné K Cseresznye karamzsin I.o. 5.35, II.o. 4.75, májusi korai cseresznye I.o. 3.95, II.o. 2.55, sper I.o. 23.20, II.o. 18.20, zöldborse 4.15, élő bromfi: tyúk kilója 14.32, tavaszi csirke 27.90-30.56, belizett tyúk I.o. 18.52, II.o. 16.70, belis tyúk 17.71, II.o. 15.90, vácott belis liba I.o. 16.62, II.o. 15.80, pulyka belis I.o. 14.14, II.o. 12.30 forint. /MTI/

- kicsinybani piaci árakban történő változás:

& Hné/Hné K Cseresznye karamzsin I.o. 5.60, II.o. 5.00, májusi korai cseresznye I.o. 4.20, II.o. 2.80, sper I.o. 24.00, II.o. 20.00, zöldborse 4.40, élő bromfi: tyúk kilója 14.60-16.00, tavaszi csirke 31.30-34.30, belizett tyúk I.o. 20.80, II.o. 18.80, belis tyúk 19.90, II.o. 17.90, vácott liba belis I.o. 18.70, II.o. 16.70, pulyka belis I.o. 15.90, II.o. 13.90 forint. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 május 29

12 ora 45 perc

Helyi tanácsotagó női iparitanuló-bricád alakult a Dunai Vasú mélyépítkezéseinél

i Táj/Szl/Hné KÖM NL K

A Dunai Vasú építkezéseinél nagy gondot fordítanak az ipari tanuló lelkiismeretes képzésére. A Dunamenti Mélyépítő Vállalat egyik építkezésénél a napokban alakult 38 tagú női és 40 tagú fiú iparitanuló-bricád. A vasbetonszerelő szakmát tanulják Bányai József sztáhnovista főművezető irányítása mellett, aki a fiataloknak átadja kitűnő munkamódszerét.

Az első napokban a vasbetonszerelés kegyőnyőbb formáját, a kegyőnyök hajlítását tanulták. Munkálaállásuk napján még csak ismerkedtek a vasanyaggal, ekkor még csak 15 százalékos átlagot érték el. A második nap már jobban belejőttek a munkába. Teljesítményük ekkor elérte a 45 százalékot. A harmadik nap újabb jó eredmény született: ekkor átlaguk már 75 százalék között mozgott. A nődolgozók közül kitűnt Szent Emlia, aki rövid tanulás után munkájában már megközelítette a száz százalékos pontszámot. /MTI/

Az idén kilencezer bányászt várnak az üdülőhelyek

i Szil/Jné/Hné BS K

A bányászok országos sztrájkjáról való gondoskodás megnyilvánul az üdültetés kiterjesztésében is. 1950-ben hétézer bányász vett részt üdültetésben. Az idén kilencezer bányászt

várnak az üdülőhelyek, akik közül háromezren részesülnek ingyenes üdülésben, jó munkájuk elismeréséül.

A legtöbb gyógyüdülő várják a bányászokat. A hévízi és hajdusoboszlói gyógyvizet a reumatikus bántalmakat,

az asztmát üdülőhelyek, Kócs, Galyatető korszerűen felszerelt, tiszta szobái és napozói a légzői zavarokat a síkfoki és a többi báltonmelléki üdülőben is új erőt gyűjthetnek további munkájukhoz a bányászok, akiknek szervezési lehetőségeiről gondoskodnak az üdülők mellett működő kulturális klubok, könyvtárak, szakközpontok. /MTI/

S

M T II B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 május 29

12.00 50 perc

A Bányászok munkaversenyének hírei

ö Szil/Szil/Hné IS K

A bányászok dolgozói a terv teljesítésével, új munkamódszerek bevezetésével, a versenyszellem elmélyítésével készülnek az országos bányásznap, szeptember 2, megünneplésére.

-- az erencesi bányászok

dolgozói ígéretet tettek, hogy az országos bányásznap tiszteletére teljesítik tervüket. Péro Nándor vágár az elővájásban 141 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A brigád tagjai kiemelkedő eredményüket Eráz József sztáhnovista vágár segítségével érték el, aki átadja munkamódszerét s ezzel lehetővé teszi a műszak 480 percének jó kihasználását. Ha nincs üres csille, akkor elvégzik az acsolási munkát, lefektetik a síneket és anyagot szállítanak a munkahelyre. Így nemcsak kihasználják minden percet, hanem csökkentik azoknak a dolgozóknak a számát is, akik eddig a fenntartási munkát végezték. -- az így felszabadult munkacsoportot más munkánál hasznosíthatják. Eráz József munkamódszerét már több csapat is átvette s így a fenntartási dolgozók száma, amely azelőtt az összdolgozók 30 százalékát tette ki, 20 százalékra csökkent.

-- Bukkalfői Szénbányák

kondói üzemében eredményesen alkalmazzák a ciklusos munkaszervezést a kétváltós fővonalak kiépítésénél. Kétszeres átlagosan 27,5 métert haladtak előre műszakonként, a ciklusos munkaszervezés segítségével 48,5 méterre emelték a műszakonkénti előrehaladást. Hasonló eredményt érték el a gépesített karrafejtésnél is a ciklusos munkaszervezés alkalmazásával: a napi 2,3 tonnás teljesítményt /tiz nap átlagában/ 3,21 tonnára emelték.

-- az Ozdi Szénbányák

putnoki üzemében is áttértek a két munkahelyen a ciklusos munkamódszerre. Ezeken a munkahelyeken máris 40 százalékos termelésnövekedés mutatkozik. A sztáhnovisták most arra törekednek, hogy a tanfolyamon elsajátított ismereteket átadják.

Korom Ferenc sztáhnovista

vágár a várpalotai bányában május 16-án déli 12 órakor befejezte 1951 évi tervét. Korom Ferenc, a Párt tagja, munkájában is példát mutatott munkatársainak. Kihátrálta a nyolcvanas munkaidőt s ezzel átlagosan 160-180 százalékos eredménnyel termelt. Kiváló termelési munkája mellett megállja helyét az üzemben folyó bányatechnikai tanfolyamon is. /TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 május 29

13 óra 50 perc

A termelés emeléseért, a selejt csökkentéséért küzdenek a martinászok és az öntők

Ö Vid Szil/ Szil/Hné BS K Az Ozdi Kohászati Üzemek

Martinászi Moszov utmutatásait követve a salakot nem a kemenceajtón keresztül engedik le, hanem a kemencék alatt lévő rácson. Így javul meg az adag minősége, mert kevesebb levegő jut a kemencébe. A minőség megjavítása mellett az új salaklevegővel mintegy 15 százalékkal emelkedett a martinüzem termelése. A munkaidő teljes kihasználása érdekében műszakváltáskor az előző műszak dolgozói elmondják tapasztalataikat a váltásnak s így könnyebb elhárítani az üzemzavarokat. Rövidesen vízűtésre építik át s mechanikus erővel nyitják ki a kemenceajtókat.

A Diosgyőri Kohászati Üzemek

Leharadtak a május 1-i versenyben. A dolgozók fokozott munkalendülettel küzdenek a lemaradás behozásáért. Az elmúlt héten a Martinüzem minőségi munkát végzett. Teljesen átdák át a burákat a durvahengeredének, az elektroacélainak és a nagykovacsühelynek, így a gyár valamennyi üzemének termelése jelentősen emelkedett: 101,2 százalékos érték el a tervteljesítésben.

-- pécsi Sopiana Gépgyár

5
öntődjében jól alkalmazzák a tanultakat az öntőszeminárium hallgatói. Az öntődei selejt-csökkentésről szóló kormányrendelet megtárgyalása után elhatározták, hogy a műszakiak segítségével meg jobb munkát végeznek. Az öntődei homok új összetételével kísérleteznek, megszigorítják az ellenőrzést, gondosabb munkát követelnek meg az öntőktől. Az öntők és a műszaki dolgozók összefogásának máris látszik az eredménye: a munkafegyelen megszilárdult és az új összetételű öntőhomok használatával az öntődei selejtje május első felében 2,53 százalékra csökkent. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 május 29

13 ora — perc

A V. P. Nyikityin akadémikus által javasolt hegesztési módszerek bevezetésére kéri az üzemek és tudományos intézetek dolgozói - Befejeződött a hegesztő-ankétsorozat

t SB/Szl/Hnó ES K

A kohó- és gépipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya és a Gépipari Tudományos Egyesület hegesztő-ankétsorozatot rendezett a budapesti és vidéki üzemek, valamint a tudományos intézetek kiváló hegesztő-szakértőinek részvételével.

Porány Miklós, a Rákosi Művek elektrod-üzemének főmérnöke a nagy áramerősséggel terhelhető, szinesfémhegesztő, öntöttvas hideghegesztésre alkalmas és kopásálló elektrodákról tartott előadást.

Hajós János, a Vasipari Kutatóintézet munkatársa az automatikus hegesztési eljárásokat ismertette. Előadásában hivatkozott Nyikityin szovjet akadémikusra, aki egy kérdésre válaszolva elmondta, hogy iparunkban nemcsak lehetséges, hanem hallgathatatlanul szükséges az automatikus hegesztési eljárások bevezetése. Hajós ezután részletesen elmagyarázta az ankét résztvevőinek a fődettívü hegesztési eljárást és annak előnyeit.

Az ankétsorozat utolsó napján Burai Zoltán, a Bányakutató Intézet munkatársa ismertette a védőgázos ivhegesztési eljárásokat. A védőgázos hegesztéseket ötvöztött és rozsdamentes acélok, valamint nehezen hegeszthető fémek, mint például a réz, magnézium és az alumínium hegesztésénél is kiváló eredménnyel lehet alkalmazni. Az új eljárásnál a wolfram-elektroda és az alapanyag között létrehozott elektromos ívet argon-gázzal veszik körül, amely a varrat felületén keletkező oxydréteget eltávolítja és az újraoxydálódást megakadályozza. Ennek a hegesztő eljárásnak bevezetésével számos olyan anyag hegesztése válik lehetővé, amely eddig különböző technológiai akadályok miatt nem volt lehetséges.

Zerkeczy Béla, egyetemi tanár, a Vasipari Kutató Intézet munkatársa a hegesztések metallografiai vizsgálatáról és a minőségellenőrzés kérdéseiről beszélt. Hoztatott - hogy amint Nyikityin akadémikus is említette - a hegesztés minőségi ellenőrzéséhez anyagvizsgáló laboratóriumra van szüksége a vállalatoknak. A laboratóriumban végezhetik el a hegesztett szerkezetek, varratok szilárdsági, röntgen, makro- és mikroszkopikus vizsgálatát. A hegesztés minőségi ellenőrzésének bevezetéséhez az is szükséges, hogy a hegesztő alkalmasságát és képességét havonta, időszakos próbahegesztés sorítségével vizsgálják meg.

Az ankétsorozat résztvevői végül határozatot hoztak. Javasolják, hogy a hegesztést önálló, képesítéshez kötött szaknává minősítsék. A káderek és érdeklődők az iskolai oktatás keretében esti hegesztő technikusként, hegesztőmérnök továbbképző tanfolyamot rendeztesítsenek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 május 29

13 ora 35 perc

/A V.P. Nyikityin akadémikus által javasolt...folyt/ t SB/Szl/Hné
BS K

a V.P. Nyikityin által javasolt.

Szükségesnek tartják a /automatikus hegesztési eljárások tervezési bevezetését azoknál a vállalatoknál, amelyek a vastag lemezek hegesztésénél sok hosszú varratot készítenek. Az arcon védőrázás hegesztés nagy gazdasági előnyeit figyelembevéve javasolják, hogy ezt az eljárást a hazai iparban vezessék be. Ennek érdekében emeljék az arconrázás minőségét, csökkentsék gyártási költségét. Az illetékes szervek gondoskodjanak előrendő mennyiségű különleges wolfram-elektrodáról. Az ankét javasolja, hogy a koh- és gépipari minisztérium vizsgálja felül a minőségi hegesztésekkel foglalkozó gyárak anyagvizsgáló laboratóriumait s ha azok felszerelés e hiányos, tervnek intézkedéseket a szükséges berendezési tárgyak beszerzésére. Végül az ankét résztvevői melegenau üdvözlőtáviratot küldtek Moszkvába V.P. Nyikityin akadémikusnak./MTI/

Egyetemi és főiskolai hallgatók nyári termelési gyakorlata

i Sr/Hn/Hné FT K

Az egyetemi és főiskolai hallgatók nyáron üzemekben gyakorlati munkával erősítik ki ismereteiket. Az 1950-51-es tanévben termelési gyakorlatokon vesznek részt a műszaki egyetemek III. évet végzett hallgatói, szakuknak megfelelő ipari vállalatoknál. A Tudományegyetem természettudományi karán a III. évet végzett hallgatók, ipari vállalatoknál a, a Matematikai Intézetben, a Meteorológiai Intézet megfigyelő állomásainál, az Állami Földtani Intézet kutatásainál és egyéb helyeken töltik gyakorlati idejüket. A győrszeréshallgatók győrszerétárakba, az állam- és jogtudományi karon tanuló és alkalmazásban nem álló hallgatók tanácsokhoz, bíróságokhoz kerülnek, a közgazdasági főiskola I. évet végzetthallgatói vállalatoknál, állami gazdaságokban szereznek gyakorlati ismereteket. Az agrártudományi egyetem III. évet végzett hallgatói állami gazdaságokban, gépállomásokon, állami erdőgazdaságoknál és a földművelésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál működnek a nyáron. Az Iparművészeti Főiskola III. és IV. évet végzett hallgatói üzemekben gyakorolnak.

A termelési gyakorlat időtartama négy hét, csak a közgazdasági főiskola hallgatói számára nyolc hét. Az egyetemi és főiskolai hallgatók a termelési gyakorlat helyére és onnan vissza az egyetem székhelyére 50 százalékos vasuti kedvezményt kapnak. Négyhetes időtartamra a hallgatók a szociális körülményeik figyelembevételével - 350, 500, illetve 650 forintos ösztöndíjban részesülnek.

4
MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 május 29

13. évf. 40. p. 10

Kulturális programok, színházi előadások, vidéki juniálisok a Nemzetközi Gyermeknap programjában

I. M. H. H. né FT K

Junius 3-án rendezik meg világszerte a Nemzetközi Gyermeknapot.

Hazánkban is, fővárosban és vidéken egyaránt: zenés felvonulásokkal, színházi és szabadtéri előadásokkal, juniálisokkal ünneplik meg ezt a napot a fiatalok és a felnőttek, a gyermekek és a szülők.

Junius 3-án reggel 8 órakor Vass Istvánné, az MNSZ főtitkára üdvözli a rádióban a gyermekeket. Fél 8-kor az uttorok zenés ébresztőt adnak, hangulatbálgádók és hangszeres kocsik járnak a főváros utcáit, majd 9 órakor a kerületek játszoterein elkezdődnek a bábjátékelőadások, sportbemutatók és a különböző tréfás, tanító és szórakoztató gyermekfoglalkoztatások: mesemondás, roller-verseny, lepényevés, zsákfutás. A színházak külön előadásokat rendeznek a gyermekek részére.

Délután 3 óráig a szabadtéri színpadokon folytatód-
nak az ünnepségek. Az Allatkertben az MNSZ rendez műsort. A gyer-
mekek ingyen léphetnek be az Allatkert területére. A margitszigeti
magyréten a Néphadsereg együttese, a Népligetben és a csepeli
strandfürdőben a Szaktanács, a Városmajorban a Pedagógusok Szakszer-
vezete, a hűvösvölgyi magyréten a DISZ kultúrcsoportjai adnak műsort.
A margitszigeti kacsiszínpadon bábjátékelőadás, a margitszigeti
stadionban pedig egész napos sportbemutató lesz. A színpadok köz-
lében különböző játékokkal szórakozhatnak a gyermekek. A Vidám Park
területére délután 1 óráig díjtalan belépést biztosítanak a gyer-
mekek részére s az egyes szórakozási lehetőségeket féláron vehetik
igénybe. A főváros különböző terein a Néphadsereg, a MÁV, a
Postások és a Vasutasok zenekara térzenét ad. A filmszínházakban
ifjúsági és mesefilmeket nézhetnek meg a gyermekek. Vidéken az MNSZ-
szervezetek helyiségekben és a kulturotthonokban diafilmeket veti-
tenek. A vidéki városok és községek főterén délután 1 ó-
rákor kezdődik a juniális, amelyeken kultúrcsoportok és kulturbricá-
dok műsorában gyönyörködhetnek a résztvevők, sok helyen bájszínpadot
is állítanak fel. Mindenütt lesznek közös játékok, tőnortáncok.
Az ünnepségek színhelyén sátrakat állítanak fel, ahol a dolgozók
lélyegeket vásárolhatnak, hogy segítsék az imperialisták gyűlöletes
tettei miatt szenvedő koreai gyermekeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.20. kiadás

1951. május 29

12 óra 45 perc

A koreai gyermekek megerősítésére irányuló akció

I. H/HK/Hné FT K

Megindulásra a Győr-Sopron megye MNDSz-szervezőitől-
nek tagjai is mind nagyobb lelkesedéssel veszik ki részüket a gyűj-
tés munkájából.

Zsira községben az MNDSz-asszonyok felvilágosító munká-
juk során elmondják asszonytársaiknak, hogyan harcolnak a koreai
anyák a gyermekeik boldogabb jövőjéért. Prárai Anna és Horváth E.
Istvánné kijelentették: "Mi, asszonyok, tudjuk legjobban mit jelent
állandóan rettegni azok életéért, akiket legjobban szeretünk. Nekünk,
asszonyoknak kell először kinyújtaniunk segítő kezünket a koreai
gyermekek felé." Hozzájáruló ajánlataik eredményeként egy nap alatt
400 forintot gyűjtöttek. Békés megye dolgozói is lelkesen gyűjtöttek
s ennek legfőbb bizonyítéka az, hogy csaknem minden községből újabb
bélyegküldeményt kértek. A zalaegerszegi Lovásziban Tóth Vendel dolgozó,
aki az első világháborúban elvesztette féllábát, 20 forintos bélye-
get vásárolt és ezeket mondta: "Nemes cél ez, hiszen akiket forint-
jainkkal támogatunk, vérüket áldozzák a mi szabadságunkért és bé-
kénkért is."

Gáborjánban Boros Istvánné dolgozó parasztasszony,
amikor megvásárolta a bélyegeket, ezt mondta: "Boldogan és
tisztán szívvel adom, mert tudom, hogy a koreai gyermekek ügye a mi
ügyünk is. Az én fiatalságom nyomor, szenvedés volt. Reggeltől-estig
kellett robotolnom a kultúrnál és a túlfeszített munkában merre-
kantan. Néhány gyermekem van és látom, hogy soha nem volt ilyen lehe-
tőségük a fiataloknak; a boldogulásra, mint most. Tudom, hogyha a
koreai gyermekek javára adunk, a léke ügyét támogatjuk".

A pétfürdői MNDSz-szervezet a koreai gyermekek me-
erősítésére kulturális estet rendez. A műsor szereplői a pétfürdői kul-
túrcsoportok, s a község dolgozói részéről megnyilvánuló nagy lelke-
sedés már előre biztosítja az est sikerét.

5
Tóth István Józsefné, a pápai Textilgyár dolgozója a
bélyegek vásárlásával párhuzamosan munkafelajánlást is tett. "A jövő-
ben még jobb munkát végezek az üzemben s ezzel is válaszolok a
koreai gyermekek gyilkosainak" - mondta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1961 május 29

13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K Meteorológiai Intézet jelenti május 29-én, kedden délután:

— hőmérséklet még kissé csökken

Európa északi és középső részzeit sarkvidéki eredetű hideg levegő borítja, sokfelé csapadékot okozva. Ezzel szemben szárazföldünk déli és keleti részét subtropusai eredetű meleg levegő uralja.

Hazánkban hétfőn változón felhős volt az égbolt, néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott, Magyaróvárott 2, Sopronban 3 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet a Dunántul általában 25-28, egyebütt 31, Debrecenben 32 fokra emelkedett. Hajnalban a levegő a Dunántul 12-14, egyebütt 16- és a talaj mentén is csak Sopron környékén hűlt le 10 fok közelébe.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengersizintre átszámított légnemesség 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: Változó felhőzet, többfelé záporosó, esetleg zivatar lehet. Hűsökl, időként megélénkülő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet még kissé csökken.

Várható hőmérséklet értékek az ország területére: Szerdán reggel 12-15, délután 21-24 fok között. /MFI/

— — —

A fizikusok vándorgyűlésének második napja

t Vid BP/HK/Hné BP K

Az I. Magyar Fizikus Vándorgyűlés második napján a közoktatásiügyi minisztérium nevében Hoffmann Tiborné üdvözölte a résztvevőket. Kérte, hogy a fizikus-kutatók jobban segítsék a közép-fokú fizikai oktatás problémáinak megoldását, segítsenek a jobb tankönyvek létrehozásában, rendszeres előadásokkal, szaklapokban írt cikkeikkel járuljanak hozzá a középiskolai tanárok továbbképzéséhez. Szelényi Tibor és a debreceni egyetem kísérleti fizikai intézetének munkatársai: Medveczky László, Nagy János és Csenger Éva kísérleteikről számoltak be. Ugyancsak kísérleteik eredményeit ismertették Bozoky László, Makranczi Béla és Csonczel György.

A második nap előadásait vita követte, majd a gyűlés résztvevői meglátogatták a pécsi porcelángyárat, Komlót, az épülő bányavárost és Sikonda gyógyfürdőt. /MFI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 május 29

13 óra 55 perc

A Gorkij Könyvtár nyári orosz nyelvтанfolyamokat indít

GK & Jné/Hné FT K

A Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak vezetősége arra való tekintettel, hogy a tanfolyamhallgatók közül sokan akarnak tovább tanulni nyáron is és új hallgatók szintén már nagy számban jelentkeztek, nyári orosz nyelvtanfolyamokat indít. A tanfolyamok időtartama három hónap, június 15-től szeptember 15-ig tart. Beiratkozás június 1-től 13-ig délelőtt 9-délután 4 óráig a Magyar-Szovjet Társaság központi székházában V., Semmelweis-utca 1. II. emelet 20. Telefon: 188-413. A régi hallgatók tagsági könyvüket hozzák magukkal. A három hónap tandíja 30 forint, amely összegét beiratkozáskor kell kifizetni. Beiratási díj nincs. A sikeresen végzett hallgatók ősszel a szeptember 15-én induló haladó orosz nyelvtanfolyamokra beiratkozhatnak. /MTI/

Bolgár operafilm előzetes bemutatója az Operaház és a Magyar Zeneművészek Szövetsége részére

MOKEP & Hn/Hné FT K

Csütörtökön délután 4 órakor a Fáklya filiszínházban rendezi a MOKEP az "Ivan Szuszanyin" című bolgár operafilm előzetes bemutatóját az Operaház és a Magyar Zeneművészek Szövetsége tagjai részére. Glinka "Ivan Szuszanyin" című operájának előadását az Operaház is tervevette s így a film, - amely jóval megelőzi az operai bemutatót, - különös érdeklődésre tarthat számot. A film vetítését vita követi, amelyet Szarvánszky Endre, Kossuth-díjas zeneszerző vezet.

Az "Ivan Szuszanyin" című bolgár film, amely a szefiai operaház együttesének közreműködésével készült, június 2-án kerül a közönség elé. /MTI/

Közös állattartásra készülnek a budapesti I-es típusu termelőszövetkezeti csoportok

5
i Ká/Ká/Hné Ni Ni Budapest területén 13 I-es . típusu tszes működik. A csoportok nagy része elhatározta, hogy ebben az évben bevezetik a közös állattartást és megkezdik az istállók építését. - III. kerületi "Dozza" tszes tíz férőhelyes tehénistálló építését kezdi el, öt tehenet és öt sertést nevelnek közösen. - XVI. kerületi "Kossuth" tszes husz férőhelyes tehénistállót épít. - XVII. kerületi "Petőfi" tszes is megkezdte egy ötven férőhelyes tehénistálló és kétszáz férőhelyes sertéshizlaldó építését; egyelőre husz tehen és egy lo tartását vették tervbe. Ugyancsak husz tehen tartását határozták el a XI. kerületi "Táncsics" tszes. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 május 29

14 óra — perc

Sipos István gabonafelvono ujitásával 367 munkanapot takarít meg

i Vid Ro/PE/Hné Mi Ni

Bárnya megyében az állami gazdaságok dolgozói egyre több ujitással teszik gyorsabbá és könnyebbé a mezőgazdasági munkát. Ez év május elejéig több mint hetven ujitást fogadott el a megyei központ. Az ujitások közül lényeges munkaerőmentekritást jelent például Beck Flórián, a bábarci állami gazdaság dolgozójának ujitása. Beck előre beállítható önműködő magszoro-szerkezetet szerelt a vetőgépre. Ezzel negyven holdon a kukorica fészkebevetését és ugyanakkor a műtrágyakiszorást 88 ember helyett öt emberrel végezheti el egy nap alatt.

Sipos István, a siklasi gazdaság gépésze benzinneműmotor-mechajtású gabonafelvono szerkesztett, melynek segítségével a gazdaság kétmeletes magtárának bármely részébe percek alatt fel tudja szállítani a nehéz gabonaszákákat. Ujitásával évente a várható terményforralom mellett 367 munkanapot takarít meg. Az így felszabadult munkaerőket a gazdaság a növénytermesztésben tudja foglalkoztatni.

Lakatos Pál ormánypusztai kovácsnak a napokban fogadták el hetedik értékes ujitását. Két marokrakó aratógépet kapcsolt egy traktor után és ezzel az aratósi munkák elvégzését lényegesen meggyorsítja. /MTI/

— — —

Somogy megye minden községében állattenyésztési bizottságok alakultak

i Vid Kö/HA/Hné Mi Ni K a p o s v á r

A kétéves állattenyésztési terv teljesítése érdekében a somogy megyei tanács állattenyésztési csoportja a járási állattenyésztési felelősök bevonásával a járási székhelyeken és a községekben gyűléseket rendezett. — gyűléseken ismertette azokat a módszereket, amelyek megkönnyítik és elősegítik a terv teljesítését. A megye minden községében állattenyésztési bizottságok alakultak, amelyeknek elnökeit a tanácsok tagjai közül választják. Kijelölték a községekben az utca- és udvarfelelősöket, akiknek feladata jó népnevelő munkával meggyőzni az állattartó gazdákat, hogy állataikat jól gondozzák és kellő időben pároztassák. Úgyelnek arra is, hogy feketevágások ne történjenek.

Az állattenyésztés fejlesztésében a megye minden községe és 80 temelőcsoport versenyben áll egymással. Állattenyésztési tervét legjobban a tabi és a kaposvári járás teljesítette. — községek közül Gemás, Nágocs, Gölle, Fono, Ráksi és Kazsok a legjobbak. — — legelőterületek helyes kihasználása érdekében a községek bevezették a szakaszos legeltetést. A réteken elvégezték a tavaszi ápolási munkákat.

— megye területén ebben az évben 60.000 holdat irányoztak elő másodnövények termesztésére. /MTI/

— — —

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. május 29

14 óra 15 perc

traktorgyártás kérdései az akadémikusok értekezletén

t SJ/PE/Hné Ni

Tudományos Akadémia IV. és VI. osztályának május 28-i együttes ülése a traktorgyártás kérdéseit vitatta meg. A fontos kérdés megbeszélésére meghívták a Hofherr-gyár, a gépállomások és állami gazdaságok legjobb dolgozóit is. Rázsó Imre, a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet vezetője ismertette a traktorgyártás feladatait és azokat a kísérleteket, amelyeket a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet ezen a téren folytatott. Megállapította, hogy ötéves ter-
vünknek a mezőgazdaságra vonatkozó célkitűzései szükségessé teszik nagyobb, mintegy ötvenlóerős traktor gyártását. Ezt az új traktor-
tipust a szovjet tapasztalatok alapján Diesel-motorral kell ellátni, mert ennek a motornak jóval kisebb az üzemanyagfogyasztása, mint az izzófejű benzin- vagy petroleum-motoroké. Az új traktortípus kialakításánál figyelembe kell venni, hogy ennek a traktornak a szántáson és tárcsázáson kívül el kell tudni végezni a kultivátorozás, simítózás, hengerezés és vetés munkáit is.

Rázsó Imre foglalkozott azzal, hogy az új traktorokat milyen járóberend egészül kell ellátni. Elmondta, hogy a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet kísérleteket végzett ötven lóerős acélkeré-
kes, kápaszkodós, gumikerekes és lánctalpas traktorokkal. A kísérle-
teket többféle talajon végezték és mindanütt megmutatkozott, hogy a lánctalpas traktorok kisebb üzemanyagfogyasztás mellett nagyobb ló-
erő kifejtésére képesek, mint a kerékes traktorok. Kezelésük is ve-
sebb munkáért kíván. Egyetlen hátrányuk, hogy előállításuk költsé-
esebb.

Felhívta a szakemberek figyelmét, foglalkozzanak az-
al, hogyan lehet a lánctalpa élettartamát növelni és öntési költsé-
eit csökkenteni.

A felszólalásokban a tudósok és szakemberek egyaránt a lánctalpas traktorok gyártása mellett foglaltak állást. Többek között rámutatnak arra, hogy a lánctalpas traktorok mozgékonyabbak, mint a kerékesek és egyhelyben, állva végzett munkáknál, így például a cséplésnél is, jobban felhasználhatók. /MTI/

- - -

karcagi gépállomás és a termelészövetkezetek lapja a növényápolásért

i SJ./HK/Hné Ni Ni A karcagi gépállomás politikai osztályának ki-
adásában hetilap jelent meg "Új Utón" címmel. Eddig három számot
adtak ki. A termelészövetkezeti város gépállomásának és termelészövet-
kezeteinek dolgozói nagy érdeklődéssel olvassák a lapot és sokan kö-
zülük levélben, hogy ezzel is támogassák a lap szerkesztőségét
a hiányosságok kiküszöböléséért folytatott harcban. /Folyt.köv./

/közlik tapasztalataikat.

/- karcagi gépállomás....folyt/ i SJ/HK/Hné Mi Ni

-z "Uj Utan" legutóbbi számban több cikk és levél foglalkozik a növényápolási munkákkal.

A "Két csoport - két brigádja" című cikk beszámol arról, hogy a "Béke" termelőszövetkezetnél Magyar Lászlóné brigádjának tagjai a számukra kijelölt, jászókönyvileg átvett területeken dolgoznak. A brigádtagok között lendületes verseny alakult ki és szép eredményt értek el. A "Páncsics" tszcs-nél Póth János brigádja nem alkalmazzza ezt a helyes munkamódszert, így az "egyenlősi" hibájú estek. Ez eredményeiken is megmutatkozik. A két brigád munkájának összehasonlításával világosan megmutatja a lap, hogy Magyar Lászlóné brigádja dolgozik helyesen.

Mivel Karcag határában többszáz holdon termelnek rizst, ismertetést közöl a lap arról, hogy ebben a hónapban milyen munkákat kell elvégezni a rizs ápolásánál. Felhívja a dolgozók figyelmét a burconyitöltögetésének fontosságára is.

Színes kis cikkben mutat rá a lap arra a hiányosságra, hogy a "Béke" termelőszövetkezet Mándoki-brigádjának területén nem tisztították meg kellőképpen a lucernát a vadrepcétől és más gyomoktól. A tszcs elnöke megígérte a lucerna gyomtalanítását, de még eddig nem végezték azt el.

Az "Uj Utan" cikkei hozzájárulnak ahhoz, hogy Karcag város határában jól haladjon a növényápolási munkák. /TI/

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § Hné K Ujabb vállalatok keresnek azonnali munkára műszaki értelmiségi, szak- és segédmunkásokat:

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálataira azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőszádkodási Osztályán, Budapest XIII. Szent István-körút 26 szám alatt.

Épületszerelő Ipari Központ keres vidéki és budapesti munkahelyekre gépészmérnököket, víz- és fűtésszerelési gyakorlati szerkesztés-és rajzolásban jártos gépésztechnikusokat, központi fűtésszerelőket, vízvezetékszerelőket, autogénhegesztőket, szerelő kőműveseket, valamint kőművesmunkára férfi és női munkásokat, továbbá építőipari munkához segédmunkásoknak férfiakat és nőket. Jelentkezni lehet az Épületszerelő Ipari Központ Munkaerőszádkodási Osztályán, Budapest, VIII. Kisfaludy-u.9. szám alatt a délelőtti órákban.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 május 29

14 óra 50 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt/ MTH § Hné K

Szekerfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres patkolo-kovács és kocsigyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Szekerfuvarozási Vállalat központi munkahelyén Budapest, Szent László-ut 15 szám alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos, lemezlakatos szakmunkásokat, valamint önálló villanszerelő vezetőt és beosztott szerelőket. Jelentkezés: a Malomszerelő és Gépjavító Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Budapest, IX. Soroksári-ut 48 szám alatt.

Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már gyakorlott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet: a Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán, IX. Koppány-u.5 szám alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Budapest, II. Ürömi-ut 24 szám alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán: Külső Bécsi-ut.

Vasöntőde és Gépgyár keres főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyárnál Budapest VIII. Asztalos Sándor-utca 9 szám alatt.

Vas- és Fémhulladékformalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékformalmi Vállalatnál Budapest II. VII., Madách Imre-u.7 szám alatt.

Több építőipari vállalat nagybudapesti és vidéki munkálataira keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket.

Madarász-u. 22.szám alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat;

Ürömi-ut 24 szám alatt: Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat;

Nagyfuvaros-u.18 szám alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat és az Épületkarbantartó Vállalat;

Mester-u.1.szám alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 május 29

14 óra 15 perc

Kézok közseg a hátralévő növényápolási és szénabetakarítási munkákra versenyre hívta ki Zimány községet

i Vid K /Ká/Hné Mi K

Sonogy megyében Kézok közseg dolgozo parasztsága a mák kapálását április 27-re, a napraforgó első kapálását május 18-ra, a burgonya, cukorrépa első kapálását május 22-re teljes egészében befejezte. Május 22-re lekaszálták lucerna- és baltacimvetésüket is. Most a még hátralévő növényápolási és szénabetakarítási munkákra versenyre hívták ki Zimány községet. Vállalták, hogy a kukorica első kapálását május 30-ig befejezik és lekaszálják a vöröshe-rét. A pillangósnövények betakarításával június 2-re végeznek. Az ut szélén eddig fel nem használt területek fűtermését, valamint a réteket június 5-ig lekaszálják. Június 18-ig a kapásnövényeket másodszer is megkapálják.

A vállalatok teljesítését a mezőgazdasági állandó-bizottság tagjai és a dűlöfelelősök ellenőrzik./MTI/

- - -

Vándorzászlóval jutalmazták a növényápolási és takarmánybetakarítási munkákban legjobb eredményt elért megyét

k FM Ks/Szl/Mk Ni

A földművelésügyi miniszter május 23.-i felhívásában a növényápolás és takarmánybetakarítás meggyorsítására hívta fel a dolgozó parasztságot. A felhívás óta a pártszervezetek irány-mutatása, a tanácsok és töm. szervezetek mozgósító, szervező munkája nyomán országsszerte meggyorsult a munka üteme. A kialakult versenymozgalom továbbfejlesztése, a jó munka fokozása érdekében a földművelésügyi minisztérium most vándorzászlót tűzött ki annak a megyének, amelyik a növényápolás és takarmánybetakarítás terén a legjobb eredményt éri el.

A földművelésügyi minisztérium először június 15.-én értékeli a megyék munkáját s akkor adja át a legjobb megyének a vándorzászlót. Másodizben július 20.-án történik meg az értékelés, amikor az a megye nyeri el a zászlót, amelyik az aratás jó vég-zése mellett kimagasló eredménnyel teljesítette a növényápolást és takarmánybetakarítást.

A június 15.-i értékelésnél a növényápolási vándorzászlót az a megye nyeri el, amely a minőségi munka szemlélte tartása mellett

1./ a kapásnövények sarabolását és első kapálását a leg-
korábban, 2./ a cukorrépa, napraforgó és kukorica egyelését
a legjobb időben és legkorábban végezte el, 3./ a kapásnövények
/ második kapálásánál, valamint a burgonya második töltőgetetésénél
a legnagyobb eredményeket érte el, /folyt. köv./

ATI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. május 29.

14 óra 15 perc

/ Vándorzászlóval jutalmazták... folyt. / k. FM Ks/ik. Ki

4./ a gabona-földön, valamint az olaj- és rostlombon a gyomirtást, a buzóknál rozsot és a lószalposabbban végezték el.

Ugyanebben az időpontban a takarmánytermelési vándorzászlót az a megye nyerte el, amely

1./ a pillanatig takarmánynövények / lucerna, lóhera, baltacim, szarvaskeresz /^{es} riták első használatát a legmegelőzőbb időben végezték el és a gondosan szarított takarmányt a legkorábban takarították be, 2./ a takarmánynövények terelőjét a legnagyobb arányban fegasolta meg, 3./ az utak, arópartok, töltések, mezejék, valamint a legeltetéssel nem hasznosított legelők, erdei tisztások, stb. fűvét a legkorábban kaszálta le és takarította be.

A növényápolási és szénbetakarítási munkák értékelésénél a mennyiségi eredmények mellett döntő mértékben számbajön a munka minősége is. /ATI/

Az új begyűjtési rendelet értelmében

k. Elm. H. Kő/ik. ki. I.

minden termelő szervezet a községi, vagy városi tanács végrehajtó-bizottsága beadási könyvet állít ki. A beadási könyveket most állítják ki a tanácsoknál. A tanácsok a beadási könyv kiállítására meghívják minden egyes termelőt és a helyi vezetőségükben, a választmányi datoknál figyelembevételeivel állítják meg, hogy a beadási kötelezettséget milyen területekkel fogják teljesíteni. A termelőket a beadási könyv kiállításának időpontjáról a tanácsok értesítik. A termelők érdeke, hogy a tanácsoknál a beadási könyv kiállításának időpontján feltétlenül és pontosan megjelenjenek, annál is inkább, mert a beadási könyv segítségével szervezetüket közzéteszik és megállapíthatják, hogy ruházatra és egyéb vásárlásokra a gazdasági felelősökkel és gazdasági gyarapításuk mikor, mennyit fordíthatnak.

A beadási könyv kiállításának jelentőségét azonban nagyon sokan még nem ismerték fel. Ezt mutatja az is, hogy egyes községekben a dolgozó parasztek a nép-állásokon, a külakolnák hírverésére hallgatva, kéve jelennek meg a hivatalos tanácsoknál. Ez a hanyagság káros, nemcsak a termelőknak, de magának a tanácsok tervezési munkáját is. A kormány a nagy delogidőre való tekintettel a dolgozó parasztság érdekében elrendelte, hogy a beadási könyvek kiállítását ne csak napközben, de este is, vasárnapon délután reggeltől késő estig végezzék a tanácsoknál. Ebben a munkában a végrehajtóbizottság munkáját támogatja a begyűjtési állandó bizottság tagjai. /folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás

1951. május 29.

14 óra 20 perc

/Uj begyűjtési rendelet....folyt./ k Elm.M. Kö/Mk Mi Ie

A beadási könyvek kiállítását minden községben június 15.-ig be kell fejezni. A megbeszélésre a beadási könyvön kívül a termelési, tenyésztési és hízalási szerződéseiket is vigyék magukkal a termelők.
/MTI/

A közlekedés és postaügyi minisztérium

Köz.M. Szl/Mk Ie
postafőosztálya közli, hogy Budapest Főposta és Budapest Filatélia postahivatal 1951 június 3.-án "Nemzetközi Gyermeknap" feliratu, gyermekfejet ábrázoló, a helynevet és napi keltet feltüntető különleges kelet-bélyegzőt használ. /MTI/

A Balatonra,
IBUSZ-vonat

. Zebegénybe és Visegrádra indul

hétvégi

i Ta/Gné/Mk IBUSZ Ni

Az IBUSZ hétvégi különvonatai vasárnap, június 3.-án újabb területre viszik el az üdülő dolgozókat: ezen a napon indul első ízben különvonat Visegrádra. A részvételi díj kompátkeléssel együtt 6.20 forint. A vonat, amely 7.38-kor indul a Nyugati-pályaudvarról, Zebegényig / / idáig 5 forint a részvételi díj. /mogy.

Szombaton, június 2.-án délután 15 óra 56 perckor különvonat indul a Déli-pályaudvarról Siófokon át Fonyódig. Siófokig 11.20, Fonyódig 13.80 forint az utazás ára.

Vasárnap a Keleti-pályaudvarról 6 óra 20-kor indul Balatonalmádiba különvonat 11.20 forintért. A Keleti-pályaudvarról 6 órai indulással Siófokon át Fonyódig közlekedik különvonat. A részvételi díj Siófokig 11.20, Fonyódig 13.80 forint.

A csepeli üzemek dolgozói részére a Corvin-utcai kitérőből 6 óra 30-kor indul Siófokra különvonat, amelyet a csepeli dolgozók 11.20 forintért vehetnek igénybe.

Sportvonat indul vasárnap Szombathelyre, a szombathelyi Lokomotív-Bp. Honvéd labdarugó mérkőzésre, 6 forintos részvételi díjjal. Győrbe is indul sportvonat a Győri Vasas-Budapesti Vasas labdarugó mérkőzésre. A jegy ára 23 forint. Az utazás okról felvilágosítást az IBUSZ irodái adnak és helyfoglalást csütörtök délig fogadnak el.
/MTI/

--- 037

V

MTI BELFÖLDI HIRLAP

B 31. kiadás

1951. május 29.

18 óra — perc

A zalamegyei állami gazdaságok már leszerződtek a cséplőmunkásokat

k. HTH Kő/Szl/Mk 1e

Zala megyében az állami gazdaságok már száz százalékosan biztosították a csépléshez szükséges munkaerőt. Bács-Kiskun megyében a szükséges munkaerő 94 százalékát szerződtek már le. Jó eredményt értek el a somogy- és nagyrádmegyei gazdaságok is.

Vas megye 16 állami gazdaságában 99 százalékosan biztosították az aratáshoz és csépléshez a munkaerőt. Mindössze 50 fő hiányzik, ezt azonban a gazdaságok belső tartalékaiból pótolni tudják. Az aratás nagy részét 18 aratógép és két kombajn végzi, 1960 holdat aratnak csak kézzel.

Fejér megye községeiben már a Munkaerőtartalékok hivatalának felhívását követő napon a dolgozó parasztok százai jelentkeztek munkára az állami gazdaságokban, hogy segítsenek a szénabetakarításánál, a répföldek megmunkálásánál. Annál is szívesebben vállalkoznak erre a feladatra, mert jó munkával a napi 40-50 forintos keresetet is elérhetik. Családtagjaikat is magukkal viszik: ők a répaegyelésnél napi 20-30 forintot kereshetnek.

Pusztaszabolcson, Polgárdiban és Mezőfalván a gépállomások dolgozói megfogadták, hogy azonnal az állami gazdaságok segítségére sietnek. Csak azok maradtak a gépállomásokon, akiknek munkájuk javítási és karbantartási munkához okvetlenül szükséges. A három élenjáró gépállomás dolgozóinak példája nyomán a megye többi traktorosa is vállalta, hogy résztvesz az állami gazdaságoknál a kaszálásban és a répaegyelésben.

A sárirpusztai állami gazdaságban a csikok gondozását ideiglenesen az idősebbek vállalták és az így felszabadult 30 fiatal dolgozó a kaszálási munkába kapcsolódott be.

A növényápolás gyorsítására több újítást is alkalmaztak Fejér megyében. Batári pándor a mezőszilasi "Haladás" tizes elnöke újítása alapján a csoportnál kultivátorral végzik az egyelést. A kultivátort a sorokra merőlegesen vontatják és így az talajlazítást, gyomtalanítást és egyelést végez. Utána már csak kis kézi erőre van szükség a munkák befejezéséhez. Perl Ferenc, a bicskei járási tanács elnöke három kapt szerelt egy vasrudra. Az így készített szerkezetet két lóval vontatják, így a kukorica kapálását 55 százalékkal gyorsították meg.

/MTI/ így

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1951. május 29.

18 óra 25 perc

Különvonatokat indítanak vasárnap a SZOT üdülésre beutaltak számára.

i Ta/Gné/Mk KÖM NI

A balatoni és a mátrai üdülőhelyekre beutalt dolgozók zavartalan és kényelmes közlekedése érdekében június 3.-án, vasárnap a SZOT üdülésre beutaltak számára vonatokat indít. Balatonalmádi, Balatonfüred, Badacsony és Balatonszepezd üdülőhelyekre beutaltak részére a Déli-pályaudvarról 6.38 órakor indul személyvonat és 7.45-órákor indul gyorsvonat.

Balatonboglárra és Keszthelyre /Hévízre/ utazók részére a Déli-pályaudvarról 5.50 órakor indul személyvonat. Zamárdi, Szentend, Balatonszárszóc, Balatonföldvár és Balatonlelle üdülőhelyekre a Déli-pályaudvarról 6.02 órakor indul különvonat.

Balatonvilágos és Siófok üdülőhelyeire beutalt dolgozók részére a Déli-pályaudvarról 7.13 órakor indul különvonat.

A Mátrába, Miskolc-Tapolcára, valamint Lillafüredre beutaltak részére a Keleti-pályaudvarról 7.10 órakor indul gyorsvonat és 8.15 órakor személyvonat.

A SZOT és a MAV felhívja a beutaltak figyelmét, hogy kényelmes utazásuk érdekében kizárólag a fenti vonatokat vegyék igénybe és kéri, hogy menetjegyüket két-három nappal az utazás előtt váltsák meg az IBUSZ irodában. /MTI/

Junius elején megjelenik magyarul Lenin Művei második kötete

i BT/HK/Mk AKV BT Ic

Négy hónappal ezelőtt jelent meg V.I. Lenin Műveinek első kötete magyar nyelven. A dolgozók széles rétegei érdeklődéssel fogadták a művet, amelynek igen sok példánya már előjegyzésben elkel. Az MDP Központi könyvkiadója, a Szikra, június elején adja ki Lenin Műveinek második kötetét. Ez is, mint az első kötet, 50.000 példányban jelenik meg.

A második kötet Lenin 1895-97-ben írt munkáit tartalmazza. Szerepelnek a kötetben azok a művek, amelyek az orosz marxisták programjának kérdéseivel, taktikai és szervezeti feladataik kidolgozásával foglalkoznak. A kötet jelentős része azokat a gazdasági vonatkozású munkákat tartalmazza, amelyekkel Lenin a "narodnyikok" ellen harcolt.

A Lenin Művei második kötetében szereplő munkák legnagyobb része most jelenik meg először magyarul. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. május 29.

21 óra — perc

Befejeződött a III. számú Sebészeti Klinika kétnapos tudományos beszámoló konferenciája

t Bc/PL/Ak Ia

Borisz Petrovskij professzor vezetése alatt álló III. sz. egyetemi Sebészeti Klinika kétnapos tudományos beszámoló konferenciáján a megnyitó ünnepség után hétfőn és kedden több szakelőadásban ismertették a klinika munkáját. A keddi délutáni előadásokon megjelent Doloschall Frigyes egészségügyi miniszterhelyettes is.

Az előadások elhangzása után Borisz Petrovskij professzor, a klinika igazgatója mondott beszédet. Rámutatott, hogy a klinika kollektívája jelentős munkát végzett a betegek kezelése, az orvos-tanhallgatók oktatása, az orvos-továbbképzés és a tudományos kutatás terén. A kollektíva nem zárkózott szorosán vett kötelessége szűk keretei közé, hanem igen aktívan foglalkozott a magyar egészségügy általános kérdéseivel is.

Ezután arról szolt, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar kormány állandóan a legnagyobb támogatásban részesítette a klinikát és rendszeresen segítette munkáját az egészségügyi minisztérium, a Magyar Tudományos Akadémia, az Orvosegészségügyi Szakszervezet és az Orvostudományi Egyetem is. A továbbiakban méltatta a klinika dolgozóinak munkáját és megállapította, hogy az orvosok, ápolónők, műtősök, az egész személyzet nagy lelkesedéssel vettek részt az új klinika szervezésében, a betegek gyógyításában, az oktató és a tudományos munkában.

Mint a klinika vezetője örömhöz képest arra törekedett, hogy munkatársainak átadja a szovjet sebészet hatalmas tapasztalatait és főképpen, hogy elősegítsem a tudományos kutatás materialista, marxista-leninista, sztálini értelmezését. A sebésznek tudományos munkájához a klinikai szemléleten kívül mély fiziológiai ismeretekre és tudásra van szüksége. Ezért szerveztünk a klinikan már az első hónapokban kísérleti laboratóriumot.

Elmondotta, hogy a III. sz. Sebészeti Klinika kiadta tudományos munkáinak gyűjteményét, amelyben a klinika kollektívája munkájának nagy részét ismertetik. Petrovskij professzor ezután részletesen foglalkozott a konferencia munkájával. Beszéd végén a III. sz. Sebészeti Klinika kollektívája nevében köszönetet mondott az egészségügyi kormánynak, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a magyar nép nagy vezetőinek, Rákosi Mátyásnak a klinika irányában tanúsított figyelmért és gondoskodásért.

Petrovskij professzor nagy tapsal fogadott szavai után Mil-kó Vilmos professzor zárbeszédében hangsúlyozta, hogy a magyar sebészek Petrovskij professzor utmutatásai alapján újult erővel folytatják tevékenységüket a szocialista egészségügy kialakításáért. /MTI/ k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. május 29.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

Mk/Mk I.

A Meteorológiai Intézet jelenté május 29. éjeden este 21 órakor:

A hőmérséklet még kissé csökken a sarkvidéki hideg levegő folytatta előnyomulását és általában elérte a 48-49. szélességi fokot. A szubtrópusi eredetű légtömeg a Balkánon és Ukrajnán a Szovjetunió belseje felé halad. A két féle hőmérsékleti levegő határfelülete menten Kelet-Európában záporosók, zivatarok voltak. Hazánkban keleten változó felhőzettel több felé volt jelentéktelen mennyiségű záporosó, Szombathelyről 1 mm csapadékot jelentettek. Nap közben a hőmérséklet a Dunántúlon 22-24, egyebütt 24-25 fokra emelkedett.

Budapestben éjeden 21 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, több felé lehet záporosó, esetleg zivatar. Hőmérséklet: időnként megélenkülő északnyugati-északi szél. A hőmérséklet még kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: szerda reggel 13-15, délután 20-22 fok között. /MTI/

A bolgár kulturális küldöttség látogatása.

t D/PL/Mk FT I.

A Magyarországra érkezett bolgár kulturális delegáció tagjai a küldöttség vezetőjének, Csudomir Petrovnek, a Bolgár-Magyar Bizottság főtitkárnak vezetésével kedden egy nagy vegyiüzem építkezését tekintették meg. A bolgár vendégek hosszasan elbeszélgették az építkezés dolgozóival, érdeklődtek eredményeik, munkamódszereik felől. Marin Roj-dov, a Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség dimitrovgrádi városi bizottságának titkára különösen az ifjúsági brigádok munkája iránt érdeklődött és megbeszélte a magyar fiatalokkal, hogy levelezés útján kapcsolatot létesítsenek a dimitrovgrádi építkezéseken dolgozó bolgár ifjúsági brigádokkal. Közösösen kiismerélik tapasztalataikat és tájékoztatják egymást elért eredményeikről. Elmondottuk nekik, milyen lelkes munkát végeznek a bolgár fiatalok Dimitrovgrád, a bulgáriai "Dunapentele" építkezésénél, hogy határidő előtt elvégezzék a kitűzött feladatokat.

- Nagy örömmel jöttünk Magyarországra - mondotta Marin Roj-dov bucsuzásul - hogy közelről megismerjük a magyar dolgozók szocializmus munkáját. Örömmel látjuk, hogy milyen sikereket értek el ebben a munkában. A ti sikereitek a mieink is: közös diadalt jelentenek a mindnyájunk nagy ügyéért, a békéért vívott közös küzdelemben. /MTI/ K

V e g e